

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мисюры Андрея Васильевича
на тему «Развитие бизнес-модели высокотехнологичного промышленного
предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая
экономика (экономика промышленности)

Формирование сетевых связей – глобальный тренд современной экономики. Однако, отсутствие единой, либо общепринятой в научных кругах, методики оценки эффективности такого сетевого взаимодействия для организации ставит вопрос о целесообразности участия в них. Автор диссертации рассматривает в качестве такого механизма бизнес-модель организации, оценку классических и сетевых эффектов от ее деятельности. В связи с этим тема выполненного соискателем диссертационного исследования – «Развитие бизнес-модели высокотехнологичного промышленного предприятия» – является актуальной, представляющей научный и практический интерес.

В автореферате раскрыты теоретические подходы к определению уровня технологичности промышленных предприятий. Научный интерес представляет предложенная автором гибридная бизнес-модель высокотехнологичной организации, обладающая свойствами как традиционной, так и сетевой бизнес-модели.

Практический интерес представляют методические разработки автора в нескольких направлениях: комплексный инструментарий, позволяющий оценить уровень совокупной возрастающей отдачи высокотехнологичной бизнес-модели; эконометрическая модель оценки сетевых эффектов, апробированная на примере АО «НПО Автоматики»; алгоритм проверки наличия экосистемных связей между сельским хозяйством и отдельными отраслями – машиностроением и химической промышленностью; система работы самой предпринимательской экосистемы «промышленность – сельское хозяйство». Таким образом, автор освещает вопрос сетевого взаимодействия сразу на нескольких уровнях хозяйствования, что свидетельствует о глубокой и всесторонней проработке темы исследования.

На взгляд рецензента, автореферат содержит основные положения выводы и рекомендации, а также элементы научной новизны, отражающие высокий уровень диссертации. Результаты работы Мисюры А.В. представлены докладами на конференциях всероссийского и международного уровня, а также публикациями, в том числе в изданиях, индексируемых в международной базе Web of Science.

При высокой оценке работы, следует отметить спорные моменты.

1. Согласно логике работы, предложенный автором алгоритм уровня совокупной возрастающей отдачи высокотехнологичной бизнес-модели стоит применять в том случае, если предприятие относится именно к категории «высокотехнологичных». Почему данный алгоритм не является актуальным для предприятий среднего и низкого уровня технологичности, в автореферате не раскрыто.

2. Упор в работе сделан на позитивное влияние на экономику создания экосистемных связей между отраслями за счет сетевых эффектов. Но нет сведений о том, создают ли такие устойчивые экосистемы какие-либо дополнительные издержки.

Обозначенные спорные моменты не снижают значимости диссертации Мисюры А.В. для решения задач развития высокотехнологичных предприятий. Содержание автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам положением о присуждении ученых степеней. Автор диссертации Мисюра А.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Сведения об авторе отзыва:

Директор Центра
социально-экономических исследований
Уральского института управления
РАНХиГС, член-корреспондент РАН,
доктор экономических наук, профессор
(620144, Екатеринбург, 8 марта, 66)

Попов
Евгений Васильевич

28.09.2022

Подпись Тюнова Е.В.
удостоверяю начальник общего отдела

Тюнова Е.В.

